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ЛГГАК-ВЕЛИКАН 

У ІНащєяну пору 

Джансон Ситі, Тексас. — 
22-го грудня: президент Джан-
сон затвердив проект побуду-
вати величезний військовий 
транспортовий літак, найбіль-
шнй у світі, який зможе пере-
БОЗПТН 700 вояків, перелїта-
ючи Атлантиќ із' швидкістю 
550 миль на годину. Про цей 
проект повідомив секретар о-
оборони Роберт МекНамара 
після конференції з Президен-
том, з яким обговорюваяо бю-
джет оборони на 1966-ий рік. 
Президент погодився,-щоб в 
бюджеті була сума $157 000-
000 на початкові праці для 
здійснення цього проекту. Піз. 
ніше треба буде ще видати о-
днн більйон долярів, щоб збу-
дуватя цілу фльоту таких лі-
таків, яких мають випродуку-
ватд 58 штук. Ці літаки мають 
перевозити військові траяс-
порти і воєнне влаштування. 
Але ці літаки . великанн змо-
жуть бути вживані також і 
для торговельних цілей та пе-
ревозити цивільні товари. Се-
кретар оборони заявив, що бу-
дова цього літака не мас ні-
чого спільного -з пляном збу-
дувати цивільний пасажирсь-
кнй літак, який летів би із 
швидкістю 2 000 миль на го-
дину. МекНамара повідомив 
також, що віче - шеф штабу 
летунства генерал Джан Мек-
Коннелл мас бути найменова-
ний на шефа штабу летунства 
після того, як генерал Куртіс 
ЛеМей відійде на емер'итуру 
1-го лютого 1965 р. На думку 
секретаря оборони оборонний 
бюджет на ІЙбЧЬий рік має бў-
ти на $500 000 000, менший від 
бюджету в цьому році, який 
с передбачений у висоті $49-
800 000 000. Ці нові літаки-
великанн мають марку СХ, во-
ни мають бути готові до 1968-

го або 1969-го року, вони змо-
жуть вести від 500 до 700 
осіб, коло 600 озброєних во-
яків. Засяг їхнього лету ста-
новить від 5 000 до 7 000 миль, 
залежно від тягарў, що його 
везтимуть. МекНамара сказав, 
що в бюджеті є велике число 
нових проектів, але з огляду 
на військову тайну про них 
не може говорити. Президент 
погодився на те, щоб вивчали 
справу траяспортового паса-
жирського літака, який зможе 
летіти із швидкістю більшою 
від звука. Секретар оборони 
заявив, що хоч він плянус по-
мсншити оборонний бюджет 
на $500 000 000, то збройна 
сила цієї країни буде скріп-
лена і буде вповні вистачаль-
на на те, щоб обороняти ЗДА 
на випадок потреби. МекНа-
мара заявив, що випродуќу-
вання нового траспортового 
літака СХ зовсім не зменшить 
число збройних сил, як про це 
думав дехто із журналістів. 
Нові літаки тільки збільшать 
готовість тих 8-ох бойових ар-
мійськнх дивізій. Европейські 
союзники ЗДА дуже чутливі 
на те, щоб ЗДА не зменшува-
ли своїх збройних сил, і зая-
ва секретаря мас на цілі зас-
покоїтн їх щодо числа оборон-
них сил цієї країни. Нові літа-
кв СХ мають продукувати 
Компанія Даґлес, Корпорація 
Лак гід і Компанія Буїнґ. але 
покищо ще немає остаточно-
го рішення в цій справі. За-
криття численних військових 
баз у ЗДА і за кордоном доз-
воляс на ощадність в бюджеті 
оборони. Директор Крайової 
Аеронавтнчної і Космічно! Ад-
міністрації Дженмс Вебб обго-
ворював з Президентом, які о-
шадності можна зробити в цій 
агенції. 

Ліберальні республіканці стараються 
здобути впливи в партійному проводі 

Вашингтон. — Між провід-
ннми діячами Республікам -
ської партії загострюється бо-
ротьба за те, хто мас свояти 
в її проводі після нещасливих 
для партії виборів в дві 3-го 
листопадна. Сенатор Голдво-
тер, переможений кандидат 
на президента, скликав збори 
малої грі'ли 'партійних про-
відників на 21-го грудня, щоб 
підтримати голову Крайового 
Республіканського Комітету 
Діва Бирча, проти якого ве-
деться гостра 'кампанія серед 
більшости партійних провід-
ннків, які домагаються його 
резиґнації. Одночасно один із 
провідних ліберальних рес-
публікнанців конгресмен із 
Ню Иорку Джан В. Ліндсей 
заявив в радіовому інтервю, 
що ліберальна група респуб-
ліканських `конгресменів ста-
расться про те, щоб мати біль-
шнй, вплив в партійному про-
воді. ЛІндсей сказав, що він 
сам не старається про провід. 

але заявив, що конгресові лі-
берали не є вдоволені з доте-
перішнього провідника рес-
публіканської меншости в Па-
латі Репрезентантів — кон-
гресмена з Індіянн Чарлза А. 
Галлека. який підтримував 
кандидатуру сен. Ґолдвотера 
Ліберальна група конґресмс-
нів не п вдоволена і з конг`рєс-
мена Джералда 3. Форда з 
Мншнгену. який заявив, ще 
старається про те. щоб обій-
няти провід над республікан-
цями в Палаті. На думку кон-
гресмена Ліндсея і конгрес-
мен Форд не є кращий за Гал-
лека, і тому ліберальні рес-
публіканці повинні подбати 
щоб скористяти зі змагання 
між Галлеком і Фордом та ви-
брати на провідника якогось 
ліберальнішого республікан-
ця. В політичних колах не 
сподіваються, щоб скликана 
сен. Ґолдвотером конферен-
ція допомогла Бирчові втри-
матися на т е п е р і ш н ь о м у 
пості. 

Українські пісні на телевізії в Бостоні, Масо, 
Бостон, Масс. — (сящ) В 

суботу, 26-го грудня між го-
диною 5:30 і 6:00 вечором 
виступить з кількома піснями 
на телевізійному каналі ч. 5 в 

рамках програми ..Юте он 
Пярейд", яку організує Вест 
Роксбурі сќул оф Мюзік. За-
ходи про участь мандоліновоТ 
оркеснтрн зробив Михайло 
ВозьннЙ. референт зовнішніх 

Бостоні мандолінова оркестра зв'язків осередку СУМА. Це 
Ю СУМА при Осередкові СУ-
МА в Бостоні, ѓгід мистецьким 
керівництвом Миколи Каліні-
ченка. Виступ відбудеться в 

вже є другий раз, що згадана 
програма запросила до участи 
мандоліяову оркестру ЮСУ-
МА в Бостоні. 

Копальня нафти на подвір'ї інж. Родіона 
Сліпого в Лос Анджелесі 

Лос Аяджелес. — Інженер 
механік в повіті Лос Андже-; 
лес Родіон Сліпий та його 
дружина довший час дивува^ 
лися, чому на їхньому подвір'ї' 
ніщо не хотіло рости. Вони і 
думали, що це газ виходить' 
із РУР, але механік газової. 
компанії не знайшов жадної і 
вади в газопроводах. Аж од-j 
ного дня він знайшов біля до-1 
му, в якому живе вже три ро-
ќи. нафтолу ролу. Інженер 
Сліпий" дістав' дозвіл збудува-

ти резервуар 10 стіп завглиб-
шкн і сконструював таку сис-
тему, що помпус ропу до ок-
ремого збірника. Тепер що 
тижня приїжджає авто - цнс-
терна, яка забирає 2,000 ґа-
льонів нафтової ропи, платячи 
за неї місячно $500. Ця „сис-
тема" є таємницею інженера 
Сліпого, який відкинув пропо-
знцію нафтової компанії ку-
питн його площу з нафтою, бо 
автомат працює для нього, а 
він інкасує` тільки готові гро-
ші. 

У Різдвяному Посланні Папа закликає світ 
до миру і братерства 

Р н м - — Ўвечорі 22-го груд- Папа підкреслив, що тоді, ко-
н.і Святіший Отець Павло VIІ лн у світі триває посилене та 

; оприлюднив своє Різдвяне По. надзвичайно коштовне озбро-
гг-,и„- ІЃЎ ,,„;,, . .. - синя, на землі — „криком 
с.-аніс „До всіх людей КОЖНО- j . _j 

` кричать голод і убогість хво-
П, віку, усіх країн, усіх віро- г ю б и j теМнота" . . . Висловиѓ 
визнань". Спірнтуальннй лі- також жаль з того приводу 
дер Католицької Церкви, що що релігія подекуди с перес 
нараховує понад більйон вір- лідувана, заборонена і навіті 
них, у своєму святковому пос- карана силами влади. Святі-
ланіі виступив за братерство ший Отець закликав бути то-
і роззброєння, проти расової, І лерантним до інших віровиз-
класової і національної бо- j нань. жиги в дусі згоди н бра-
ротьбн. З особливим натиском! тсрства. „в дусі солідарності' 
висловлено в посланії триво'гу І МІЖ людьми". В такому аспек-
і̀ занепокоє'ння з приводу на-JTi жадні приватні інтереси не 
громадження на землі жахли-1 можуть бути поставлені вище 

Найбільш типовим явищем різдвяної пори в Америці є ярко 
освітлені ялинки, що їх видно у вікнах домів вздовж вулиць, 
на найвидніших і найкращих площах місті і осель.. Прикра-
шують вони і столицю ЗДА. Велика ялинка в городі Білого 
Дому навпроти обеліску Вашингтона — яку й видне на цій 
фотознімці — с .‚національною ялинкою", яку засвічус пўе-
зидснт ЗДА, започатковуючи цим од%ціяльно різдвяну пору 

в країни 

ЗБЕРІГАЙТЕ ХРИСТИЯНСЬКОГО ДУХА 
РІЗДВЯНИЙ ПРИВІТ МИТРОПОЛИТА КИР АМВРО-
ЗІЯ СЕИИШИНА ДЛЯ УКРАЇНЦІВ НА ВАТЬКІВЩИ-

НІ, ПЕРЕДАНИЙ „ГОЛОСОМ АМЕРИКИ" 
Дорогі в Христі Брати і на землі, але ті сподівання їх 

Сестри, в Україні і поза Ук-
раїною сущі, вітаю Вас старо-
христнянським привітом: 
Христос Рождасться! 

Наблизився празник Різ-
два Христового, що завжди 
був не тільки святом цілого 
християнського світу, але й 
української сім'ї, яка у Свят-
Вечір засідала до столу і вис-
ловлювала взаємні святочні 
побажання. Дочки й сини ук-
раїн сьќого народу бажали б 
зійтися і в ці Різдвяні свята, 
та воєнний буревій порозки-
дав їх по всьому світу, а тепе-
рішні кордони із залізними 
заслонами не дозволяють за-
сістн разом, щоб спожити 

завели. Як поступ техніки ніч 
коли не заступить моральних 
християнських вартостей, таї 
і відхід від Бога ніколи не 
ущасливить людини. Також 
система шкіл без навчання 
релігії с далека від тривко, 
будови щасливого суспільс-
тва. а тим більше народу. Та-
ка система навчання — це бу-
дівля без основ, яка довго не 
може встоятись. Твердження 
деяких учених, що релігі-
протирічнть науці, не згідні 
правдою. Християнська релі 
гія походить від того самого 
відвічного Джерела — Бог 
що створив всесвіт і чудов. 
в ньому природу. А Бог в 

воі смертоносної зброї. Мілі-
гарнзація світу забирає веле-
тенські суми грошей та зуснл-
ля людей, потрібні для гума-
нітарних заходів, тримає маси 

оправданих домагань сощяль-
ної справедливості!. Демокра-
тія повинна перемогти всі пс-
решкоди, які ще стоять на 
шляху до ефективного бра-

в напруженому очікуванні Ітерства усіх людей. До голов-
війнн. Папа назвав мир, базо-1 них перешкод на шляху до 
аний на посиленому озбросн-

ні — протилюдським і заклн-
кав світ до роззброєння. Своє 
посланіс. читання якого три-

поступу н братерства Папа 
Павло VI зачислив націона-
лізм та випливаючий з нього 
імперіалізм, а також різні про-

вало 25 хвилин. Папа Павло; яви расизму. Клясові бар'єри 
VI виголосив по радіо у Вати-1 назвав він головннв джерелом 
кані. Його передавали радіо й , незгод у новому суспільстві. У 
телевізійні станції в Італії та в І кінці Різдвяного Посланія 
;еяких європейських країнах.' Папа підкреслив, що нині світ 
І також у ЗДА. Вітаючи з на- (особливо потребує братерської 
родженням Сина Божого, в то-1 любовн і згоди всього люд-
му числі також не католиків, ства. 

Британія буцім-то стурбована атоѓловою 
співпрацею ЗДА і Франції 

Лондон. Західні корес-
ііондентн в Лондоні твердять, 
що в брнтійськнх колах неко-
рнсне враження зробили ос-
танні наполегливі заходи 
Американської дипломатії, 
щоб залшрнтися з Францією. 
Зокрема бритійців буцім-то 
турбує згода Вашингтону на 
приїзд ВИСОКИХ французьких 
старшин до головної кватирн 
Стратегічного Летунського 
Командування в Омага, щоб 
рѓіднити цілі на тернтиріі 
Совстського Союзу, які — у 
випадку війни — були б обс-

звернулн Вашингтонові ува-
гу, що це не добре скріплю-
вати французів в їхньому 
змаганні до суверенної нук-
леарної збройної сили. тоді, 
коли Британія зрікається 
всієї цісї нуклеарної сили та 
передає її до розпорядження 
НАТО. Брнтійці бояться, що 
такий розвиток американсь-
ко - французьких взаємин 
може скріпити консервативну 
опозицію в Британії, яка гос-
тро поборює зречення соція-
л істинним урядом самостій 
ної брнтійської атомовоі 

святу вечерю. Проте, корнс- якого походить всесвіт і релі 
таючн з радіової станції ..Го- гія, не може собі протирічнть 
лосу Америки", мило мені пе- Зате помиляються деякі вчс-і 
редатн Вам святочні різдвяніїў своїх навчаннях, а черо 
побажання' від Ваших прня-ісврю мильну логіку дійш.і. 
телів, рідні, друзів і знайомих, Ідо протпрічности. 
що живуть на вільній землі Фундаментом родинної 
Вашингтона. Також і від себе життя мусить бути християн 
складаю щирі побажання і ська релігія, без якої не )іож 
усім Вам, що живете по міс- на розв'язати багато пробле` 
тах і селах, у колгоспах Уќ- подружнього і родинної 
раінн й пова її межами. Не-1 життя. Сьогодні с багато бел 
хан Мнлоссрннй Господь опі-1 релігійних подруж, що бажа 
кується Вами, а Пречиста Ді-(ють тільки вживати приои 
за Марія береже від усього і ностей і розкошей, а відсува 
злого. Українським родинам 'ють від себе подружню від 
бажаю —сили християнсько- j гіовідальність та родинні обо 
го духа, щоб могли встоятись, в'язки й тягарі, які виплнва-
протн затій релігійних і на- ють з подружнього життя 
родннх ворогів. З Енциклопе-
дії. що вийшла в Києві 1963 
року, довідуємося, що в Укра-
їні треба ЩЄ 10 років, щоб по- розводами, той заподіює білі 
кінчити з недостачею помеш- ше шкоди своєму народові, як 
кань для людей, а інших де- заподіяли останні дві світот 
сять років треба на те, щоб бў- війни, різні епідемічні хвопо-

Пам'ятайте, дорогі в Христі. 
про те, що хто валить релігій 
ні і моральні основи роДННП 

лц впорядковані мешкання 
для кожної сім'ї. Тому з наго-
ди Різдвяних Свят бажаю 
Вам також і дочасних дібр, 
які є конечні для вдержання 
родинного життя. 

Родина — це суспільність, 
яка постає з подружжя чоло-
віка і жінки, та дітей, що ро-
даться з того подружжя. Ви-
ховннки, свідомі своєї відпові-
дальяости, завжди розуміли, 
що майбутнє народу у вели-
кШ мірі залежить від морвль-
ного ставу родини. Морально 
здорові родини в тривкою ос-
новою .свого народу та запо-

би чи відомий голод в Укра-
їні. Ті нещастя знищили ба-
ѓато українського народу, але 
вони проминули, а безбож-
ність в родинах та упадок 
християнської моралі далі 
ширяться в застрашаючии 
спосіб. 

Завмирає родинний дух в 
тих родинах, в яких нема 
християнського ідеалу - Во-
га. Ті }юдин и з жалем у серці 
дивляться, як безповоротно 
пропадають у них такі роднн-
ні зв'язки, як єдність, згода і 
любов. 

Дорогі в Христі Брати і 
'рукою його, кращої будучнос-1 Сестри, не усувайте з Ваших 
ти. Щоб український нарід j родин християнської моралі 
був морально здоровий, він ѓі релігії, бо християнська ІКІ-
муснть мати морально здорові j лігія ущасливлює батьків, чи` 
родини. Християнська релігія j нить зразкові матері та чесні 
в українських родинах завжди сини і дочки. —Тільки релігія 
була великим фактором мо- і може створити в родині пр;ів-
ральної СИЛИ народу. Завдяки і дивнй ідеал. 
цій моральній силі ані крі- j Збережіть християнського 
пацтво. ані переслідування . духа у своїх родинах та поре-
не змогли знищити українсь-‚дайте світло Христової вірн І Ѓритор Лужницькнй. Богдан 
кого народу. І в сьогоднішні І своїм дітям, внукам і правку-1 Ромаиенчук, Володимир Жи 
тяжкі часи нашого народу,{нам. Почитання правдивого ла,, Василь Ящун. Іван Сило-
християнська мораль в укра-іБога та збереження Божих Jpyxt Степин Самбірськнй. Тс-
їнських родинах є його най- законів запевнить Вам справ- одор Мацьків. Василь Лев. 
міцнішою остосю. j жне сімейне щастя, взірцеву .Петро Ополицькнй і ін. 

Однак є такі, що поборюють ЗГОДІ', любов і порядок. Цьо-J Управа Наукового Touu-

грілювані американськими і!збройної сили. З амернкаясь-
.рранцуз. атомовимн бомбами, кого боку нібн-то запевняють 
Ракет, як відомо, французи що Америка не постачає 
ще взагалі не мають. Брнтій- J Франції матеріалу для роз 
-ькі дипломати буцім-то і витку ядрової зброї. 

Чомбе мав у Брюсселі тайну нараду 
Брюссель. — Конґолійськнй се Чомбе шукати політичної 

мрем єр Мойсе Чомбе мав в і розв'язки в громадянській вій. 
минулу суботу 19-го грудня ц. 
р. таємну нараду з представ-
аиками ЗДА й Бельгії в бель-
гійській столиці, куди він при. 
.хав, бувши перед тим у Римі, 
у Мюнхені і Бонні, де він ста-
рався за кредити для Кош'а. 
За газетними вістками, амери-
канські і бельгійські днплома-
гн буцім то дораджували МоЙ-

ні в Конго, себто зреорганізу 
пати свій уряд так. щоб прий-
нати до нього її представників 
ліпої опозиції. Однак з аме-
рнканської стоіюнн появилось 
запереченая тієї вістки з пояс-
нсння.м. що ЗДА не намовля-
тимуть конголінського уряду 
до поступок тим повстанцям. 
які знущалися і вбивали аме-
рнканців. 

ЗДА ПЕРЕаЕРІГАЮТЬ 
ВІЙСЬКОВИКІВ ПІВДЕН-

Н0Г0 В'ЄТНАМУ 
СТВЕРДЖУЮТЬ, ЩО АМЕРИКАНСЬКА ВІІІСЬКО-
ВА ДОПОМОГА З А Л Е Ж Н А В І Д ПРАВИЛЬНОГО 
ФУНКЦІОНУВАННЯ ЦИВІЛЬНОГО ПРАВЛІННЯ . 

В ПІВДЕННОМУ В'ЄТНАМІ 
Вашингтон. — У з'язку із 

заявою ген. Нѓўе Хана, голов-
нокомандуючого південнов'ст-
намськими збройними силами, 
в якій він обстоює право вій-
ськовиків виконувати всю дер-
жавну владу в Південному 
В'єтнамі і то навіть всупереч 
вимогам американських дип-
ломатнчнвх і військових чнн-
ннків в цій країні, державний 
департамент ЗДА проголосив 
у вівторок 22 грудня ц. р. де-
клярацію з рішучою пересто-
рогою проти ..невідповідного 
встрявання" південнов'єтнам-
ких військовиків в діяльність 
і компетенції цивільного уря-
ду, встановленого у Південно-
му В'єтнамі за підтримкою 
ЗДА. Декларацію державного 
департаменту проголошено в 
порозумінні з президентом 
Джансоном і в ній амернкая-
ськнй уряд підтримує офіцій-
но політику свого амбасадора 
в СайГоні ген. Тейлора, ствер-
джуючн, ню він діяв і діє в 
повному домовлеќні з амери-
канською адміністрацією. Ос-
новою цісї політики була і є 
вимога національної сдностн в 
Південному В'єтнамі. без 

встрявання в справи держав-
ного керівництва такої чи іќ-
шої політичної групи або нал-
рямќу. Дотримуванням цісї 
вимоги була і є зумовлена 
американська військова і гос-
подарська допомога для Піп-
денного В'єтнаму в його 66-
ротьбі з комуністичними пов-
станціямн. В заяві ген. Хана, 
проголошеній також у вівто-
рок 22 грудня ц. р. в СайґонІ, 
цей провідник півдеянов'ст-
намської військової кліки за-
атакував ген. Тейлора, ствер-
джуючи, що його вимога, 
звільнення цивільних провід-
ників Південного В'єтнаму ви-
ходила поза його компетенції, 
як амбасадора. Водночас із 
цим ген. Хан загрозив, що 
якщо ЗДА будуть діяти далі 
в такий спосіб, та ЗДА втра-
тять Південно - Східню Азію 
і Південний В'єтнам позбу-
деться своєї свободи. Запере-
чуючи право ЗДА встрявати 
в справи державного керів-
ннцтва Південного В'єтнаму, 
ген. Хан заявив, що збройні 
сили Південного В'єтнаму не 
будуть підтримувати і прова-
днтн політики будь-якої із 
чужоземних держав. 

Українські філологи на з'їзді Американської 
АСОЦІАЦІЇ Модерних Мов у Ню Йорќу 

Скрентон (В. Лев) Ць'о- бачити, якщо яких промину` 
ѓорічннй науковий з'їзд чле-'ла в переліку, та всіх запро-
нів Асоціяції Модерних мов шує на зустріч b нашим гро-
відбудеться в Ню Порќу. 27' мадянством. що відбудеться г 
ЗО грудня 1964 р. в готелях суботу. 26-го грудня ц. р. в 
Статлер-Гілтон і Шератои-Ат- приміщенні Українського Інс 
лантік. Як кожного року, так тнтуту Америки. Зустріч піч-
і цього беруть у ньому участь неться в 6-тій ѓод. ввечері, на 
українські науковці філолога якій проф. Володимир Жила 
професори американських і прочитає доповідь на тему: 
канадійськнх високих і серед- ..Діялектнчні особливості мо 
ніх шкіл. З доповідями висту-{вн в повісті II. Мирного ..Хібг. 
пають цього року у се`кції мо-`рев)ть воли, як ясла повні", 
вознавства проф. Ярослав{Після доповіді запрошується 
Рудннцький з Вінніпегу і всіх учасників сказати словс 
проф. Володимир Жила з про свою наукову діяльність 
Тексасу, в середу після по-і та про стан україністнчнпх 
лудня. Крім них інші беруть j поо славістичних студій в їх-
участь у дискусійних групах.; ній високій школі або в їх 
Згадаємо хоч деяких наших; ньому науковому осередку, 
науковців, яких приїзду спо- j 
діємося, а це пп. професори:; 
Роман Смаль-Стоцькин. пре-, 
зидент Головної Ради Науко-
вих Товариств їм. Шевченка., 
Ярослав Рудннцький. прези-
дент УВАН в Канаді. Яр Сла-
вутич, Константин Віда, Бог-
дан Рубчак. Ярослав Розум-, 
ний, С, Канафонькнн. Марія 
Овчаренко. Наталія ІІазун.чк. 

Існує загроза, що згинули ще ЗО білих 
з рук партизанів в Нонѓо 

Леопольдвіль. — 14 врятова- гійці та по одному американ-
них в останніх днях білих Іцеві. австралійцеві і канадій-
‚.закладників" в одній із цеві. „Один Господь знає, 
східніх місцевостей в Конго яким чудом ми врятувалися" 
висловили острах, що 1-і іи- — заявила канадійка Доле-
ших їхніх товаришів недолі j на Вирќ, від якої відірвали її 
згинули, вбнті дикими кон-1 чоловіка, після чого загинув 
ґолійськими прокомуністични- по ньому слід. Якщо дійсно 
ми партизанами 27 листопада тих ЗО осіб згинули б, то 
ц. р. Також в іншій місцевос- число білих жертв з рук про-
ті, біля містечка Баналії. j комуністичних повстанців 
знайдено закривавлені одяги)зросло б до 159. Посилена вій-
16-ох осіб, які мабуть також ськова допомога. Що її дають 
згинули, вбнті партизанами. J повстанцям Альноір, Єгипет, 
'Всі ці здогадні жертви — мі' Гана й Судан, самі дістаючи 
сіонарі або члени їхніх родіш. транспортќ зброї від Совстів, 
Є між ними 15 англійців, пі-1 згострила знову проблему ми-
сім голляндців, чотири бель-1 ру чи дальшої війніѓ в Конго. 

" —а; в 
40 делегатів Об'єднаних Націй вийшли геть 

під час промови делегата Південно-
африканського Союзу 

Ню Порк 

Зростає напруження між СССР 
і комуністичним Китаєм 

Білгород. Югославія. і ќу компартію 
Тут стало відомо, що Москва (тримують ус 

Пейпінг посилено ГОТУЮТЬ 

релігію, ширять матсріяліс-
тнчнин світогляд. Вони ді`ма-
ють, що без релігії вдасться 
їм збудувати Щислііпе жніґґп' 

го я Вам від щирого серця '''а-Іриства ім. Шевченка і днреі 
жаю. 

ХРИСТОС РОДИВСЯ! 
СЛАВЃИ ПОГО! 

ція Філологічної Секції віта-
ють усіх українських учаснн-
кііі з ізду МЛА, і просять ви 

„СВОБОДА" У РІЗДВЯНУ 
ПІІРУ 

Як у попередніх роках, 
так і цього року ‚‚Свобода" 
випустить два різдвяно-
святочні числа: одне сьо-
годні, з датою 21-го грудня. 
:і друге на свата за старим 
календарним стилем з да-
гою 6-го січня 1965. З да-
тою 25-го грудна і 7-го січ-
НЯ 1965. ..Свобода" не по-
авиться, як і не появиться 
л датою Нового Року. 1-го 
січня 1965. В усі інші дні 
..Свобода" появлятиметься 
нормально. Чергове число 
друкуватиметься з датою 
суботи, 26-го грудня. 

З усіх 80 кра-
їн, половина представників 
у Об'єднаних Націях вийшла 
з залі засідань Генеральної 
Асамблеї, коли там розпочав 
промову представник Півден-
но-афрнканського Союзу мі-
ністер Г. Мюллер. Він заявив, 
що його країна с коммонвел-
том південно-афрнканських 
стейтів. політично незалежна, 
але економічно пов'язана з 
іншими. Минулого місяця 
травня, сказав міністер Мюл-
лер, у частині країни, заселе-
ній народом Ксоза, відбулося 
голосування. яким обрано 
уряд для того понад три міль-
йонового народу'. Промовець 

відкинув закиди, як 1гкарака-
турні", що в Швденно-афри-
ханському Союзі одна частн-
на людей домінус над іншою, 
себто біле населення над чор-
ним. Білі й чорні живуть у 
тій країні в різних місцях, 
при чому, чорне населення 
може працювати в білих ра-
йонах. але мас свої політичні 
права тільки там, де живе. 

Представник Гвінеї. Акар 
Мейроф, обвинуватив Мюллс-
ра в тому, що він підмальовує 
рожевими фарбами становн-
ще в тій країні. 40 делегатів 
вийшли, коли промовляв пів-
денно - африканський пред-
ставник. 

повністю під-
сателітні кра-

ши, крім А.іьбанії. Румі"нсь-
ка комуністична партія вис-

'"'ловилась також за конферен; 
цісю, хоча Румунія ного зудару. у зв язќу із 

скликанням СССР ком}тііс-
тнчної конференції, якій про-

BCJTTC-
реч волі Москви схвалила 
старання червоного Китаю 

тнвнться Пейпінг. Вже вдруге!виробити власну атомову 
за цей рік Москва звернулась! зброю. Політичні оглядачі в 
до 25 комуністичних партій, і Югославії стверджу'ють, що 
включно а Китасм, щоб вони'Ьиітай використав вибух пер-
погоднлися і зібрались на І шої атомової бомби для полі-
конференцію для полаго- тнчно! боротьби проти СССР 
дження суперечки. Така кон-j та для згуртування, в першу 
ференція мас відбутися в І чергу, азійських компартій 
Москві 1-го березня. Російсь- 'довкола Пейпінгў. 
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Яр. Рудпнцьклй 

РІЗДВО „БІКУЛЬТУРНЕ" 
1. Gloria in Bahami.4 Deo! 
У протилежність поетично-

vy зображенню Б. І. Антони-
ча. мовляв, у ‚‚сніговій завіЃ' 
„народився Бог на санях в 
лемківськім містечку, Дуќлі" 
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У Різдвяну пору 
І знову настала пора свят із їх слиним і 

незрівнянним духом Різдва Христового, яко-
го не вся лі приглушити навіть найбільш 
крикливі комерційні реклями. Бо` коли сьо-
годні ввечері засядуть до свят-вечірнього 
стола американські ро`дини і коли після пів-
ночі почнуть виповнятись вірними численні 
храми Божі, то не тільки в ннх, але н в ро-
динних гуртках таки переважатиме дух Різд-
ва Христового, дух і думка про Того, що 
..прийшов днесь із небес, щоб спасти люд 
с̀ вій ввесь". 

Разом з американцями вже й велика час-
тниа наших українських католицьких пара-
фій відзначатиме свято Різдва Христового за 
Новим календарним стилем 25-го грудня. У 
деяких парафіях зміна календаря вже пере-
стала бути проблемою, бо переведено її де-
сять чи скільки років тому. В інших пара-
фіах,-наприклад у Шиќлѓо, вона ще — мо-
жна сказати — на вістрі меча, як це завжди 
бувас. коли до голосу приходять пристрасті. 
Очевидно, що прихильники обндаох кален-
дарннх стилів у наших церковних святку-
ванннях мають поважні аргументи і — ду-
масмо — було б великою помилкою „долива-
ти оливи до вогню", що часто роблять з о-
бндвох боків, наводячи смуток на душу, 
зокрема під час свята Різдва Христового. В 
церкві співасмо „Слава на висоті Богу, а на 
землі мир людям доброї волі". Але доброї 
волі не бачимо або бачимо дуже мало в 
прчктнчному, щоденному житті. Якби ми 
хотіли розв'язати цю справу в дусі Різдва 
Христового, то залишили б кожному вільну 
волю, уможливили б кожному відсвяткувати 
Різдво Христове за таким календарним сти-
лем, який кожний респектус. Правду сказав-
ши, ми тільки скористали б на тому, якби 
‚.дух Різдва" панував.у наших громадах не 
лише за новим і старим календарними стн-
лямн, але й кожного дня. А втім, справа ка-
лендарного спору і так готова скінчитися 
за кілька років, `якщо Об'єднані Нації, а за 
ними й усі країни.та народи приймуть за-
просктованнй вже цілком новин календар, 
ще — так сказати б — „третій стиль". 

Сьогодні, незалежно від того, за яким 
календарем хто з нас відзначатиме свято 
Різдва Христового, для всіх настала справж-
ня Різдвяна пора, в якій ми думкою вертас-
мооь на 1964 роки 'назад, до вифлесмської 
стиснќи, де народився Бог Предвічний, що 
приніс нам свою вічну Правду, яка сдино 
мс же нас спасти і на цьому н на тому світі. 
Очевидно, різні люди по-різному цю правду 
інтерпретують, ще інші намагаються її за-
перечитн, як заперечують самого Бога. Так 
дісться вже майже дві тисячі років, але ви-
слід цього змагання тільки потверджує та 
скріплює віру в Бога і його. Правду. 

Діѓя нас. українців в Америці і Канаді, 
зокрема, придалося б, щоб цьогорічна Різд-
кяна пора тривала якнайдовше і щоб ми всі 
мали час і нагоду закріпити .в наших ДУ-
шах дух Різдва Христового. Тільки події ос-
таі?ніх місяців доказуюють, як дуже потріб-
но нам того духа, з його любов'ю і співчут-
тя%і до всіх, без злоби й ненавистн до будь-
кого: з його прямолінійністю та непохитною 
вірою, з його толеранцісю та вирозумінням 
до людських хиб, але й з його безкомпромі-
совістю в справах основних засад життя та 
віри. 

І коли ми в цю Різдвяну пору оновлюва-
тнмемо в наших душах і серцях ті Правди, 
що їх приніс нам народжений у Внвлеемі 
Ісус. коли бажатимемо одне одному радос-
ти і щастя, то скеруймо наші думки і на та-
ку далеку, але й таку близьку нам нашу по-
неволену ^Батьківщину, до нашого талано-
внтого, але безталанного українського на-
роду, над яким все ще панўе ІрЧ)Д і який в 
холоді й голоді, потайки від безбожного 

окупанта, славитиме народження Спасятеля 
з незламною вірою, що прийде час і тим яс-
ніше. тим величавіше засяс для нього виф-
лесмсьќа зірка, сповіщаючи нове народжен-
ня Правди - Волі. і 

З такими думками зустрічаймо цьогоріч-
ну Різдвяну пору, і в цьому дусі побажай-
мо тим нашим братам, які відзначають Різд-
во Христове sa новим календарним стилем, і 
всім нашим сусідам справді Веселих та Ща-
еливнх Свят! 

Туга за миром на землі 
Як щороку, так і на найближче латннсь-

ке Різдво Папа із ступнів собору св. Петра 
виголосить побажання „миру місту і світові". 
Бо Вофлесмська ніч і народження, Хрнста 
віддзеркалені у символі миру і тиші. У цьо-
му дусі звучать колядки В̀  усіх хрнстнянеь-
кн.ч народів, в дусі миру всі християни у шн-
рокому світі складають з нагоди Різдва Хрн-
стового. що календарно приходить за кілька 
днів перед початком Нового Року,, взаємні 
побажання щастя, здоров'я, миру в души 

Похмура дійсність заперечує цю блажен-
ну ідеалістнчиу тугу за миром і спокоєм. 
Між двома велетнями — З'єднаними Дер-
жавами і Совстським Союзом — ніби настало 
відпруження, ніби притупилась гостра хо-
лодна війна. Але насправді — як стверджено 
в комунікаті міністерської Ради Атлантінсь-
кого пакту в Парижі — загроза зудару не 
минулась і не минеться доти, аж поки ро-
сійсько . большевнцький імперіялізм (в офі-
ційній термінології — комунізм) не внре-
четься своєї цілі — накинути свою систему 
всьому світові. 

У Конґо змасакровано понад 20 000 авто-
хтонів і білих, і громадянська війна там 
продовжується. В Судані проголошено внй-
нятновнй стан після кривавих боїв між нег-
рамн з півдня і арабами з півночі. В Пів-
денному В'єтнамі щоденно гинуть буквально 
сотні вояків і цивільних. В комуністичному 
Китаї проведено внбух атомової бомб$і, який 
кннув тінь смертельної загрози на всі пів-
денно - азійські країни. Австралія почала 
зброїтися, загрожена імперіалізмом Індоне-
зії. яка висилає своїх партизанів на тернто-
рію Маляйзії В Кореї мир висить на волоску 
непевного перемир'я. На Середньому Сході 
арабські країни і Ізраїль раз-у-раз зголошу-
ють скарги до Ради Безпеки ОН проти агре-
сивних сусідів. У Кашмірі, Пакістані, на 
Кіпрі, в Альжнрі нема спокою. Те саме в 
Ємені, Анголі. Сомалі. Америка тримає міль-
йон вояків під зброєю і пильнує миру на 
Середньому і Далекому Сході своїми` мор-
ськнми фльотамн. витрачаючи на збройні 
сили по 50 більйонів доларів річно. Навіть 
маленька комуністична Куба недавно вис-
ловила в організації Об'єднаних Націй „на-
дію". що в різних латиноамериканських кра-
їпах незабаром знову спалахнуть ..визволь-
ні революційні рухи". 

Нема миру в світі, і коли нема нової ве-
лнкої війни, то тільки завдяки „рівновазі 
страху", „рівновазі терору". Щирого бажан-
ня миру не було ніколи в Москві й Пейпін-
ґу, які змінювали тільки свою тактику на 
більш войовничу або більш .забріхано - об-
лудну. Саме під кінець цього року російсь-
кнй і китайський імперіялізми посилили 
свою акцію. Розвіялася надія на примирли-
впинн підхід до міжнародної проблематики 
наступників Хрущова, які ніби повинні зро-
зуміти, що для Москви будь-якого режиму 
нема інтересу підсилювати підривно . рево-
люційні ру'хи в різних країнах світу, бо в 
остаточному висновку приведуть вони до ви-
буху війни, отже загальної катастрофи. 

Людство вірить, що прийде мир на землі, 
хоч ця ідеалістична віра ще не знаходить 
потвердження у фактах. 

ми голландський теолог Г. В. 
фан де Фарт Сміт, прийшли до 
висновку, що Хрнстос наро-
днвся десь з кінцем серпня в 
7-му році „перед Христом". І 
сьогодні вже немає вчених бо-
гословів, що твердили б про 
народження Христа в грудні 
(nop. „Тайм", т. 82, Ч..25, стор. 
58)). Коли ж узяти до уваги 
географічну ширину Внфлеє-
му в Юдеї. то вона відповідає 
на нашій півкулі приблизно 
ширині Бермудськнх островів. 

Святкуючи більш як 50 jpo-
ків свято Різдва Христового. 
в „снігових завіях" і морозах,, 
мене дуже приманювала ідея 
відсвяткувати його хоч раз у 
тій географічній ширині й 
приблизному кліматі, що на-
еправді були несповна дві тн-
сячі років тому. І от 24-го 
грудня 1963 року при серпне-
вій погоді й температурі 85" у 
святковому настрої, дожидав я 
великого різдвяного свята в 
Нассав на Багамських острс-
вах. 

Звиклий до традиційного 
посту перед „святою вече-
рою", я не поспішав рано на 
сніданок, а в святковому на-
строї вийшов на Лей-стріт, го-
ловну вулицю столиці Багам-
ських островів. Що насампе-
ред вражало тут кожного, це 
великий передсвятковий рух. 
І биті, і чорні, й півбілі, й пів-
чорні, і великі, і малі — в якс-
мусь поспіху, здавалося, хо-
тілн викупити все, іцо „бачи-
лн очі" за вітринами кра.м-
ниць, на прилавках під голим 
небом чи на станках головної 
площі — Росон скверу. Тут, 
під боком туристичного бюра 
влаштовано сцену Христового 
народження з Богоматір'ю, св. 
Посиф'ом (чорними), пастуш -
каміг, ягнятами, трьома царя-
ми й зіркою, причепленою над 
трощяннм дахом. Надворі сто-
яла справжня серпнева спека, 
світило сонце, а в повітрі роз-
НОСИЛИСЯ звуки голосника: 
Gloria in excelsis Deo! 

у природі підсилювали деякі 
несподіванки Ось один із ян-
голів, що дискретно оточува-
ли цілу сцену Різдва, впав на 
траву й лежав горілиць на 
землі. 

— Drunk in advance! — 
висловився про ньоі о якийсь 
безбожно . підпилий ту^інт. 

— Вн краще підіть до цсрк-
віі й там довідаєтеся, що й між 
янголами були ‚‚впавші". — 
стала в обороні .‚впавши^" л-
кась дама із солом'яним ье.ти-
КНМ капелюхом на голирі. 

` А ВИ с п р о б у й т е Д2СТЯЧН-
ся сьогодні до церкви, від-
повів він. був у двчх, sa-
чннені. кажуть аж по півночі 
будуть відправи в церквах. 

Дама з соломою на ѓлові 
зм'якла: 

— Коли вн думаєте, що цей 
янгоЛ п'яний, то він напевно 
чоловічого, а не жіночого ро-
ду! 

— А звідкіля вн це знаєте? 
Не бажаючи бути свідком 

дальшої різдвяно . блюзпіпсь-
кої конверсаціі (тим більше, 
шо до нас підходив височен-
ний чорний ПОЛІЦИСТ). я по-
прямував далі. ^ 

По другій стороні площі сто-

яла велика будівля з Є'лою 
колонадою, а перед нею па-
м'ятник королеви Вікторії. Ве-
лика будівля — це був, та., би 
мовити, „пуп багамського сиі-
ty" — пошта телеграф, легіс-
лятура й суд, За ними (в при-
стойній віддалі) — стояв круі -
лўвати й будинок із заґратова-
ними вікнами; це була стара 
публічна тюрма з XDC ст., це-
pt мінена тепер на публічну Зі-
бліотеку й музей. На всіх цих 
офіційних будинках видніли 
більші або менші написи і: 
прикраси' під гасло: Меѓту 
Xmas! 

Дигресія малощо не лірич-
нл: при вході до корабельно-
го голу ясно освітлена блис-
кіткамн. прикрашена, справж-
ня різдвяна ялинка: 

— Дитино півночі далекої, 
занесла тебе доля на моря пів. 
денні, де ‚.Крістмас" скороти-
ли, на „Хмас", а з „Таннея-
бавм" зробили „Таянен-свінґ". 

Џ 

З нагоди Різдва Христового 
капітан корабля дає (об)жир-
ний галя-обід з попереднім 
коктейлевим прийняттям, по-
бажаннямн й танцями, під 
звуки колядки ‚Джінгл бел". 

На „Райській пляжі" проти 
сонця (85") вигріваються на 
срібному піску маси туристів, 
прославляючи Різдво голос-
ннком: Gloria in exceleis Deo! 
(А вступ на „Райську пляжу" 
незмінний: два доляри від 
„великих і малих"). 

џ 
, 3 „Каліпсо" сьогодні спе-

цінльнаа вистава й музика — 
не забудьте прийти, ціни всту-
гіу ті самі, що в будень!" 

„Впавшого" янгола якась 
добра рука (здається, чорного 
поліцнста) поставила на но-
гн; вже не він лежить на збм-
лі, а чорний бом, що хропе 
при двох порожніх пляшках. 

і. v 

Від 3-ої години ранку 26-го 
грудня — паради ‚‚БоксіНґ-
дей". Це традиція дня, в яко-
му з нагоди Різдва панн ко 

Любомнр Вивар 

ОЛЕКСАНДЕР ОГЛОБЛИН 
(вЛ-ліття а діш вароджехіія 14б-лѓгга наукової праці) 

(2) 
В 1941 році, з вибухом ні-

мецько . совстської війни, пе-
ред проф. О. Оглоблнним. зда-
валося б, відкрилися нові об-
рії наукової праці. Проте ні-
мецька окупація Києва при-
несла повний застій наукової 
праці, а також нестерпні умо-
внин холоду й голоду. Як пн-
сала проф. Н. Васнленко і По-
лонська, „був тоді Київ голод-
ннй, без довозу продуктів, без 
грошей". Крім того ще слід 
підкреслити німецьке вороже 
наставлений до українського 
національного життя, зокрема 
його політичного сектора. 

Олександер Петрович на ко-
роткий час (вересень . жов-
тень 1941 р.) став головою Мі-
ської Управи Києва Тоді ж 
його обрано членом Українсь-
кої Національної Ради. Року 
1942 проф. О. Оглоблин був 
директором Музею - Архіву 
переходової доби Києва, а в 
1942 - 1943 pp. — керівником 
Історично . Філологічної Сек-
ції Київського Будинку Вче-
них. В тих тяжких часах він 
ні на хвилину не покидав на-
уковоі праці, працюючи над 
архівними матеріалами доби 
правління Україною графа II. 
Румянцева і взагалі другої 
половини ХУШ століття. 

У 1942 році проф. Оглобли-
на обирають дійсним членом 
Українського Історично . Фі-
лологічного Т-ва в Празі. Во-
сени 19,43 року переїздить О-
лександер Петрович із родн-
ною до Львова, де провадить 
наукову роботу в Історичній 
Комісії Наукового Т-ва ім. Т. 
Шевченка. Тут треба підкрес-
лити добрі зв'язки проф. Ог-
лоблйна з св. п. Митрополи-
том Андресм Шептицьким, я-
кий плянував створити Цер-

ковно - Археографічну Комі-
сікх Митрополит запросив до 
тієї праці Олександра Петро-
вича і доручив йому скласти 
статут Комісії. Воєнні події не 
дозволили зреалізувати пляну 
Митрополита — Комісія пос-
тала аж у 1946 році при Апо-
стольській Візнтатурі в Мюн-
хені, в якій пдоф. О. Оглоб-
лина обрано заступником го-
лови комісії. 

Запрошений до Українсько-
го Вільного Університету О-
лександер Петрович переїз-
дить навесні 1944-го року до 
Праги, де працює до квітня 
1945-го року. 

По другій світовій війні, в 
1945 . 1951 роках проф, Ол. 
Оглоблин звичайний профе-
сор Українського Вільного У-
ніверситету в Мюнхені, де про-
довжус свою академічну і на-
унс-ву працю. В 1949 . 1950 pp. 
був він членом Сенату й про-
деканом Філософічного Факу-
льтету УВУ. В 1946-1951 був 
професором Української Пра-
вославної Богословської Ака-
демії в Мюнхені і членом Се-
нату Академії. 

В 1947 році Олександер Ог-
лоблнн був обраний дійсним 

вій завіЃ', з колядою, до якої 
не танцюють свінта, з нашою 
традиційною кутею замість ґа-
ляобіду, з ялинкою прнвезе-
ною з Бобрівки, і з порожнім 
місцем за столом для тих, що 
відійшли від нас назавжди . . . 

лнсь винагороджували вірних і Таке Різдво я святкував від 
і добрих рабів. Сьогодні море рьків 6-го.й 7-го січня, байду-
мас'карадно вдягнених людей, же. чи сніг скрипів під чобіть-

Погілний святковий настрій з'вуки пісень і бубнів, парадні 
фльоти-возн, крихи,, танці й 
радість новітніх рабів скомер-
ціялізованого життя . .. 

'і + 
Сходить різдвяне сокце на 

Багамських островах і через 
кілька годин знову пектиме 
серпневим вогнем землю; тубї-
льці шукатимуть тіней пальм, 
‚діовоприбулі" вигріватимуть-
ся на „Райській пляжі", а са-
мітня ялинка в притворі ко-
рабля здивовано глядітиме На 
неоновий напне на протнлеж1 

нім даху, з якого викреслили 
святе ім'я Христа . . . 

2. Postscripfum: "Не стяг 
це нашої вітчизни!" 

Спекотлнве багамське Різд-
во, таке, яке приблизно було 
у серпні в Вифлесмі Юденсь-
кім, коли родився Хрнстос, 
проминуло. 

В Нассав` залишилися будні, 
туризм і новий державно - по-
літнчннй статус#) . . . 

Повертаючися з півдня в 
засніжені простори манітобсь-
ких степів, я почувався щас-
лнвим, що вереді мною ще та-
ке Різдво, до якого я звик з 
дитинства: морозне, „в сніго-

ми, чн під колесами а в т . . . 
.̀ I коли нам, кцнутіоі ва бу-
руни далеких морів, доводить-
ся іноді бути співучасниками 
свят чи подій, що ними живе 
кожночасно довкілля, то це 
тільки додаток, рід. ‚цікавого 
досвіду"' для живої душі. Во-
на, в -своїй' основі, незмінна, 
непорушна, сприймає це все 
як цікаві нові - переживання, 
не забуваючи рідного свшан -
зілля, що пахне навіть у Різд-
вяну ніч і навіть там, де ,!кві-
ти квітнуть барвою новою"... 

А коли підноситимуть якір 
і відв'язуватимуть линви, що 
на деякий час прив'язували 
наш корабель до далеких чу-
жйх берегів, коли вивішува-
тпмуть високо на щоглі но-
вий прапор Багамських ост-
ровів ' ) , десь глибоко на ек-
рані душі з'являться поетові 
слова: 

Та що нам 
їхній буитіалхвжа 

Колж не стяг де 
нашої иітчнліш . . . 

стяг. 

') Дня 6-го січня 1964 р. Ва-
гамські острови дістали нову 
конституцію Я новий прапор, на 
якому виписані слова "Ехриіяія 
piratis, restituta commercia" 
(Після прогнаная піратів від-
новлено комерцію). 

— 

і ПРОФ. НЕСТОР Г0Р0Д0ВЕНК0 
ВИДАТНИЙ ДИРИІТНТ-ІНТЕРІІРЕТАТОР 

(Із спогадів І. Гасвського в ЛМКлюбі в № о Норку, j 
23 жовтня 1964 р) 

з - , , . - , . „ , - - ‚ І . - . - . і 
(І) 

Отож у нас так вже водить- ми, наполегливістю та енер-
ся, щ о̀ ми згадуємо наших вн-' гісю пробивали собі шлях до 
датннх , заслужених діячів ќу-1 кола інтелектуалів мистецько-
льури, науки чи мистецтва музичної еліти. 
вже після їх смерда. Так ста- Народився Нестор Городо-
лося і а нашим славним дири- j венќо 27 жовтня 1885 року в 

ституту в Глухові, який ус-
пішно закінчив у 1907 році." 

Під час навчання в їнстн-
туті виявив особливі здібності 
в диригентській клясі та в 
клясі музики (скрипки). 

Там же, в Глухові, познай-
о.мився з відомим педагогом, 
професором П етербурзь к о ї 
консерваторії, українцем Ол. 
Рубцем, у якого студіював те-
орію музики й гармонію. 

З хоровим мистецтвом Нес-
тор Городовенко познайомив-
ся й захопився ним ще з Ди-
ті:нства. В початковій школі 
брав участь у церковному хо-
рі та одержував за це, як він 

претатора ^української народ- організовано в Державну Уќ- ний період всіх політичних, 
раїнську Мандрівну Капелю;ІетгбМб!іГчннх,'траНчйи"х" пери 
скорочено ‚„ДУМКА". 

З 1919 аж до 1938 року Н. 
Городовенко керував Капелею 

гентом — Нестором Городо- селянській родині, в с. В е н - ! Х Е а т н в с я ‚щомісячний гонорар ром, піснею . . . До ннх нале-

ної пісні. Від них віяло пахо-
щамн наших широких степів 
та чарівним підсонням рідної 
землі. 

Під час визвольної бороть- „ДУМКА",. ЯК її мистецький 
би 1917-1920 pp. Нестор Го-і керівник, головний диригент. 
родовенко залишив провінцію За той час ‚ДУМКА" об'їздн-
і прибув у Київ. І л а з концертами всю Україну, 

На фронтах точилась крн-' всі республіки Сов. Союзу, по-
вова боротьба з МОСКОВСЬКО-: бувала за кордоном, зокрема 
большевнцькою навалою. Час- j у Франції, всюди здобуваючи 
тнна нашої свідомої інтеліген-
ції зі зброєю в руках бо рола-
ся з переважаючим ворогом 
на фронтах, а інші вели бо-
ротьбу на національно-куль-
турному фронті словом, пе-

венком, що належав до цісї слави Лохвнцького повіту на 
великої когорти діячів мис-
тецтва. 

Не так ще давно, у листо-
паді 1960 року, припадала 
75-та річниця народжен н я 
Нестора Городовенка. Але той 
ювіле'й видатного діяча націо-
нальиої культури якось зали-
шився забутим . . . 

Покійний Нестор Фсофано-
вич Городовенко пройшов не 

аи. . . . З карбованці. У стар-
шнх ќлясах Семінарії та Пе-Пслтавщнні. Йому було 7 ро-

ків, коли батьки переїхали у дагогічного Інституту уже ке-
Лохвицю, де він і розпочав р у в а в студентським хором. За-
свою науку в початковій шко- кінчивши Інститут, викладав 
лі. На 16-му році життя всту- у гімназіях: Лохвиці, Лере-
пнв до Полтавської Учитель яслава, Ольгополя та ін., од-
ської Семінарії, яку й закін- j не часно керував місцевим хо-
чнв через 3 роки зі званням р 0 м У Лохвиці його хор внко-
народвого вчителя. Потім де-: нував твори Бортнянського, 
якийсь час учителював у сіль-j Веделя. Березовського, а на 
ських школах. Але педагогіч-' світських концертах народні 

легкий життєвий шлях. ВІН-на праця не задовольняла і пісні в обробці Миколи Лн-
иалежав до тих самородків, він, підготувавшись до кон-'сенќа. 
які, ВИЙШОВШИ з низів укра- курених іспитів, у 1904 році Наш Нестор мав природний 
їнського селянства, здібносте-1 вступив до Учительського Ін- талант неперевершеного інтер-

жаг і Н. Городовенко. 
Тоді в Києві працювали та-

кі видатні музики, як Леон-
тович. Стеценко, Кошнць, Сте-

заслужеиу славу . . . 
У 1930-му році Н. Городо-

венка, як визначного знавця 
хорової музики, обрано на 
професора Київського Музнч-
нохо Інституту ім.. Лисенка, 
де він очолив Диригентський 
відділ. 

Проф. Городовенко б у в 
знавцем f народної пісні і кля-
сичної музики. Можна з пев-

повий та інші. До їх кола ністю ствердити, що Капеля 
увійшов і незабутній Нестор. („ДУМКА", як і Державна 

З від'їздом у світову подо- і Республіканська Капеля А. 
рож Державної Республікаќ 
ської Капелі А. Кошиця, йо-
го спадкоємцем на рідних зем-
ля)̀ ` фактично залишився Нес-
тор Городовенко. Його зап-
росилн на диригента хору 
‚.Дніпросоюзу", який пізніше 
перетворено в хорову капелю 
Ньр. Освіти, а незабаром ре-

Кошиця, одна з перших про-
била браму до західньоевро-
пейського світу, показавши 
шедеври невмирущого укра-
інѓьќого хбрового мистецтва. 

Не легкою була праця Н. 
Городовенка в умовах совстсь- ким 
кої дійсиости: Свого часу він 

петій, цісї роботи в умовах 
$госковсько-большевицької тн-
рпнії, в стислих рядках^ не-
можлнво". 

У 1937-му році большевиць-
к.і влада стала докладніше 
приглядатися до праці капелі 
‚.ДУМКА" та до її національ-
ного спрямування. Наслідком 
цього, з наказу НКВД, Несто-
р.і .Городовенка усунено від 
праці і він майже рік був без-
робітним. До початку світової 
війни він вже не повернувся 
до капелі, а працював як ке-
рівкнк відділу пісні у Київ-
ській Фільгармонії. 

ІЎ 1942-му році, за німецької 
окупації України, проф. Н. 
Городовенко в Києві знову ор-
ганізував хор, з рештки_нол. 
капеляќ ‚ЛУМКИ"`Т'майже 
рік виступав з концертами і 
по радіо. У голодному й хо-
лодному Києві моральну і ма-
теріяльну підтримку проф. Го-
родовенкові та його хорові да-
вали Вукопспілка та Цухро-
цеитраля; на чолі з покійним 
ЇЇ директором Мироном Луць-

членом НТШ, а # І948 р. — 
дійсним членом` ^УкраІвсьхоІ 
Вільної Академії .Паўк, де пра-
цював ще з 1946`'року. Від 
1946 він являється заступни-
кпм голови Церкопно . Архе-
ографічної Комісії при Апос-
тольській Візнтатурі в Мюн-
нхені. а від 1949 ,р. заступ-
ником голови Історично - Фі-
лологічного Т-ва. (кол. пра-
зьке). Проф. О.'Оѓлбблнн був 
директором Наукова- Дослід-
ного Інституту^ ̂ Ухрвінськоі 
МартирологіІ з 1 9 t t року та 
Історично - Археографічного 
Інстнтугуі'УВАІГ з 1947-го ро-
ку. Також`був керівником від-
ділу Генеалогії. Українського 
Науково - Дослідного Інстн-
туту Родознавства та ЗнамЄ' 
нознавства з 1947 року, дійс-
ним членом і Українського 
Чорноморського Інституту з 
1943 року. 

В 1951 році проф. О. Оглоб-
лин з родиною переїздить до 
ЗДА, де стає головою Історич-
ної Секції УВАЦ, І від 1953 р. 
очолює Чорноморську Комісію 
УВАНуЗДА. . V ' 

Проф. О. Оглоблин с чле-
ном Редакційної Колегії Ен-
циклопедії Украї'нознавства і 
редактором її історичного від-
ділу. В 1953 р. обирають йо-
го дійсним члеврвд - Academie 
Internationale Libre dee Scien-
ces at dee Lettres в Парижі. 

(Закінчення на опѓор. 3-ій) 

Ф. Лук'яиович 

У сконденсованому вигляді 
із ‚‚Нешенел Сівнк Ревю" по-
явнлася у „Рідерс Дайджесті" 
в жовтні стаття під назвою 
..Зростаюча хвиля гамору". 
На початку цісї статті сповІ-
щасться, що ЗДА — це най-
голосніша країна світу, і на 
рисунку зображено звукоя! 
хвилі, що сходяться до вух 
людини з літаків, форгепіян. 
авт, мотоциклів, моторів ЕР.Н-
тажних машин, моторових чо-
внів тощо. До цісї симфонії 
приєднуються звуки телевізій, 
радіоапаратні звичайних та 
ручних „Надмірність цих зву-
ків, — читаємо в статті — це 
прикрість, яку годі постійно 
терпіти". 

Не втерпів їх і проф. д-р 
Іван Рудннцькнй, і тому став, 
як не найбільш відомим гро-
мадяиином міста Філадельфії, 
то принаймні найбільш відо-
мим українцем. Упродовж ос-
танніхлгількох днів'його пріз-
вище не сходило зі сторінок 
місцевих пресових органів 
„Булетина", „Дейлі Нюз", а 
зокрема ,Днквасрера". 

У щоден н и к ў „Інквас-
рер", на.першій сторінці на 
три колонки, із перенесенням 
змісту 'на іншу, появилася ві-
доміеть під заголовком „Про-
фесор стишує радіоапарат на 
голові його власниці". Далі 
йде опис події, а саме, що в 
автобусі, в якому їхав проф. 
Рудннцькнй, їхала також п-і 
М. Гелінас, маючи із собою 
голосно граючий ручний ра-
діоаиерат. Професор просив, 
щоб вона стишила звук, а ко-
лн п-і Гелінас відмовилась це 
зробити, заявнвши, що це не 
Росія, звернувся до водія. Але 
цей останній відповів, що не 
мас такого розпорядку, який 
забороняв би радіо в автобу-
сах. Вернувшись на своє міс-
це, проф. Рудницький застав 
навпроти себе п-ю Гелінас, 
яка пересіла ближче і радіо 
пустила ще голосніше. Проф. 
Рудницький вихопив апарат 
із рук власниці і тарахнув 
ним її по голові. 

П-і Гелінас подала на полі-
ційній станиці зажалення про-
ти проф. Рудннцького. В га-
зеті подано про нього всі дані: 
де" і ̀ коли народився, де стўді-
ював, місце замешкання; за-
значено. що викладає історію 
в Ла Сал коледжі та російсь-
ку мову в Брін Мор коледжі. 

У черговому числі подано 
зннмку проф. Рудннцького із 
рукою на перев'язці, яку він 
ушкодив, вправляючи джюдо 
чи якийсь інший рід спорту, 

Поновив, окупація України 
писав: „Охопити цей 19-річ- большевнками примусила Н. 

ПРОТИ ГАМОРУ і л я 
а поруч — п-і Гелінас. Проф. 
Рудннцького звільнено пісЛя 
того, як він вніс 300 доларів 
кавціі 

Наступного дня. надано в 
„Інки." Рудіш цьќому най-
більше місця. На першій сто-
рінці в обрамуванні повідом` 
лясться, що місьмий комітет 
дл я усун ення ra^Kjpy" відбув 
засідання і схвалив таку ре-
золюцію: понўад ння інших 
людей треба заспокоювати у-
вічливістю і — "̂ Йад̀то голосні 
звуки радіоаларатів слід омн-
натн, включаю`чи до них с л у 
хапки. '"' 

На іншій сторінці цього ;ж 
числа вміщено редакційний 
коментар під заголовком „їм-
пульснвннй професор". У ве-
селому тоні автор цього ко-
ментаря пише, що під'вплн-
вом надмірно ќдикў}ішого „бу-
гі-вугі" професор мав відвагу 
зареагуватн, додавши цим но-
вий устўѓѓ до ввосї лекції з 
сучасної історії, и -

На цій самій сторінці „їй` 
квасрер" містить листи своїх 
читачів на різкі теми. В цьо-
му числі з 11 листів один пріѓ? 
звячений Голдво(герові,`ОДИН 
— фермам, одинч`^ надмірові 
харчів, один — в'язницям, а 
ще' один — стейтбвНм `вабог 
рам. Аж шість листів прнсвя-
чсно справі про4л Рудницьког 
го. Якийсь читач' представляс 
його як приклад для боягузів, 
і пропонує ВКЛЮЧИТИ його в 
ряди „профілів відваги" (KHH' 
жка бл. п. пре$.' КеннЄДк ва 
якою накручево 4,телевізійв' 
програмі:, що`ияуть по ІЇЄДІ' 
лях).Інший,протестуючи гѓро-
ти звуків, які дао глушать, 
твердить, що проф. Рудниць-
кий вкоронував радіоапаратом 
винну особу, вчинок, що. Його 
багатьом з нас кортить зроби-
ти. Третій читач твердить, що 
також і він мав`-нагоду бути 
слухачем небажаної музики, 
і тому висловлюй професорові 
співчуття. Четвертий хвалить 
проф. Рудннцького за його 
вчинок, п'ятий підкреслює йо-
го відвагу, а шостий закликав 
Конгрес, міську раду'та всіх 
аБтобусовнх пасажирів проси-
ти Президента уділити проф. 
Рудннцькому „Медалю Чес-
тн", найвище відзначення у 
ЗДА. `^† 

л ' -. 

Проф. Рудннт4ькн4 своїм ^о-
же й імпульсйвісйм вчинком 
став об'єктом сНмтіатИ і актив-
ним оборонцем усіх, що пасив-
но терплять під каскадами ѓа-
ласлнвої музики. Преса цю 
справу піднесла; і с л і д за нею 
висловився міський комітет 
для усунення гамору. Ми не 
здивуємося, якщо його зацро-
сять у члени цього комітету, 
бо він переконав більше `дасг-

ден, як комітет у$ма своїми 
резолюціями. І не виключено, 
що незабаром .побіч написів 
„курити забордџнадр".. внсітн` 
муть також напис}і „грати ѓО' 
лосно заборонено", як цього 
загал домагається. -. - " 

ІЃ 
Суд, який розглядав скаргу 

галасливої пані Гелінас у цо-
неділок 21-го січня, звільнив 
— як подає „Ню Иорк Тайме" 
— нроф. Лисака - Рудішць-
кого від вини і кари. Мотивів 
рішення суду не подано,' -'але 
вони наявні: не можна злоВ-
жнватн свободоќ? на шкоду 

співгромадянам, 40fO 
; '-

Городовенка у 1943-му році 
залишити Київ і вирушити в 
еміграційні мандри на Захід. 
У Львові він очолив хор при 
Інституті Народної Творчости, 
а по закінченні війни, вже в 
Німеччині, створив хор „Укра-
їна". Він за складом співаків 
а їх голосовим матерія лом не 
дорівнював кол. капелі „ДУМ-
КА", але при наполегливій 
праці невтомного диригента 
за короткий час досяг вели-
кнх успіхів. За 4 роки хор 
„Україна" дав сотні концертів 
духовних і світських творів. 
В його хоровому реперту-
арі, як і раніш, знайшли міс-
це, крім клясиків української 
музики, також твори видат-
них західньо - європейських j своїм 
музик. j допустилася паві-Гвлінас. 



ОЛЕКСАНДЕР ОГЛОБЛНН 
"ЗДІ Закінчення зі crop- f-oi 

Водночас проф. О. Оглрб-1 країнського історичного про-
лин не припиняв своєї ака- цесу. 
демічиоі праці. З 1951 р. BIHV 

Рід — Земля т е головою Іспитової Комісії 
К І Філософічного Факультету 
‡ь j УВУ в ЗДА, а з 1957 р. — ди-

ректором Філософічного Від-
ділу Делегатурн УВУ в Аме-
раці. В 1963 році став головою 
Українського Генеалогічного 
Т-ва, а з кінцем цього року 
членом Редакційної 'Колегії 
„Українського Історика" —; 
єдиного українського історнч-
ного журналу у вільному сві-
ті. В 1964 р. став членом Іні-
ціятнвно: Групи Українського 
Історичного Т-ва, яке саме те-
пер оформлюється. 

Значну частину своїх дос-
ііідів присвятив Олександер 
Петрович родознавству і зем-
лезнавству, які включають 
генеалогію, історичну біогра-
фію й льокально . історичні та 
історично - географічні дос-
лідн. Проф. Н. Полонська-
Васнленко писала, що „його 
широке розуміння завдань ге-
неалогії відкриває перед цією 
науковою галуззю нові перс-
псктиви: з науки, яка пере-
важно вивчала зв'язки вищих 
верств населення, він перетво-

Проф. О. Оглоблнн мас свою І рюс u на складову частину іс-
ВЯВсну „історичну школу" — 
багато ного учнів-і послідов-
няків с визначними історнка-
ми.Пого розуміння студентсь-
кої молоді н праця над внро-
идуаанням кадрів українських 
Істориків мас непромннальне 
значення для розвитку укра-
їнської культури. 

Основні Цеї наукової 
творчостн й історичні праці 
., Тяжко в короткій статті 

проаналізувати основні ідеї і 
проблеми творчостн проф. О. 
Оглоолнна, яку характеризує 
різноманітність, як також гли-
бннна аналіза історнчного 
пре` у а різних його виявах і 
періодах. В загальному ос-
новні ідеї творчостн Олексаид-
ра ІІетровича можна схопити 
Ќа основі н'ятіюх основних е-
лемі-нтін історії, які стоять І ?З нариси історично 
між собою у функціональній І фічного характеру. 

торичннх дослідів взагалі й 
поширює коло досліджень на 
інші верстви людности XVI-
ХУШ ст". (‚Лроф. д-р О'. Ог-
лоблнн, „Вісник" ч. 5. за тра-
вень 1955, ст. 28). 

Історик зосереджується над 
дослідами лівобережної укра-
їнської генеалогії XVH-XVni 
ст., на окремих питаннях ге-
неалогії Правобережної Укра-
їнн XVI - XVUI ст. і вкінці на 
методологічно - історіографіч-
них проблемах української ге-
неалогії. У висліді цісї праці 
появилися численні студії про 
рід Хмельницького, Мазепи, 
Ханенків, В. Капніста, А. По-
летнкн, Гр. Покаса і інших 
родів. В 1959 році шійшла цін-
на праця О. бглоблина „Люди 
старої України" (Мюнхен, 19-
59, 328 стор.), в якій зібрано 

біогра-

ському в останній, чверті X V m 
століття впливового патріо-
тичного гуртка українських 
автономістів, з якого вийшов 
анонімовнй автор відомої ,Дс-
торії Pj'cis". Ці.досліди мають 
першорядне значення для ук-
раїнськоі історіографії — і ви-
разно вказують на органічний 
зв'язок між поколінням Геть-
манської України і поколін-
ням кінця Х у Ш і початку 
XIX століття. 

Методологічним і іеторіогра-
фічним проблемам присвятив 
історик важливу працю: „Ук-
раїнська генеалогія та П зна-
чення для історичної науки" 
(записки ЧСВВ, Рим, I960, т. 
ПІ), в якій викладає свою те-
срію про значення генеалогії 
в історіографії. 

(Далі буде) 

ДО ХРОНІКИ УВАН 
В числі 225 „ С в о б о д и " , 

з дня 3-го грудня ц. р. в звіті 
Музею - Архіву УВАН за ве-
ресень місяць через наш не-
догляд пропущені такі рядки 
серед поступлень матеріалів 
до Музею: , 3 і д Д-ра С. Пар-
фаяович 3 її книги, 7 маши-
нопнсів різних редакцій П 
останніх творів і оригінали 
ілюстрацій до них роботи М. 
Мриць (8); від О. Перхоровнч 
— 18 різних матеріялів з` 
Шевченківською тематикою". 

Музей - Архів УВАН 

залежності і с головними ру-
ШІнин українського історнч-
Н'ОІЧІ процесу, а саме: земля 
J- рід — людина — нація — 
д^мкава. Основні проблеми 
науково - дослідчої праці О. 
Ог.іоблнна в 1919 - 1946 ро-Іства^. яка плекала державни-
ках саме н вкладалися в рям- цькі традиції. Він виявляс іс-

Щ`іНИ оапітовимірної формули у-нування в Новгороді - Сівер-

Досліджуючи окремі поста-
ті другої половини XVIII ст., 
О. Оглоблнн джерельно вика-
зус, що по мазепянській добі і 
по ліквідації гетьманату існу-
вала українська провідна вер-

Џ У Норвегії арештовано од-
ного капітана лет)ііства під за-
кндом шпигунства. Лрештова-
HHft старшина признався, що 
продавак військові тайни совст-
ському атѓаше. 



т 
В Англії буде скасована кара смерти 

Лондон. — Палата Громад І його мас ще затвердйтн Пала-
проголосувалатут 21 грудня і та Лордів. У Палаті Громад 
значною більшістю `голосів за І відбувалося вільне голосуван-
скасуванням кари смерти, як j ня, себто кожний, голосуючи 
відплати за вбивство. За цей j за чи проти нового закону, 
закон було віддано 355 голочмав голосувати тільки на базі 
сів. а проти голосувало тільки І власної свідомості! й відпові-
170, що викликало загальне і дальности. Ще в 1956 р. Сид-
здивування в Палаті Громад, j н̀ ей Сілверман, член Парля-
Пропозиція одинадцяти членів! менту від партії Лейбористів, 
Парламенту, щоб відкласти, вносив проект подібного зако-
рішення на півроку, не знай- ну. але тоді він перепав у'Па-
шла підтримки, закон був латі Лордів. З його ініція-
ухвалений після вже другого Ітиви відбулося голосування й 
читання. Сер Френк Соскайс j цього разу. У 1956 р. Палата 
заявив, що досмертна в'язни-1 Лордів відкинула проект та-
ця буде відповіднішою пока- кого закону значною більшіс-
рою для вбивців. Звичайно, j тю. Останнім часом у Англії 
присуд на досмертну в'язницю і було порішено 6 убивців. Са-
замінялось підсудному в AH-' ме тоді, коли в Палаті Громад 
глії після дев'яти років звіль-
ненням, але тепер той термін 
буде продовжено. „Але треба 
старатись повернути тих під-
судних до суспільного життя. 
— заявив промовець. — якщо 
виявиться, що вони для тако-

Загальні Збори Товариства Українських 
Інженерів іѓ Цю $орну 

7-го листопада відбулися Фриз, 

точились розмови про новий 
закон, було оголошено про те, 
що 5 січня 1965 р. у одній із 
в'язниць буде страчено вбнв-
цю, який замордував іншого 
в'язня в камері, засудженого 
на досмертне ув'язнення. Де-

го життя здібні та вестимуть І хто в Англії вважає що кару 
себе відповідно". Однак, щоб смерти замінять П. Дунфор-
цей закон став повноцінним, дові довічним ув'язненням. 

Дім для „Українського Відділення" 
Всесоюзної Торговельної Палати 

Загальні Збори Метрилолі-
тального Відділу .Товариства 
Українських Інженерів Аме-
рикн в Ню Иорку в домівці 
Т-ва 2 Схід 79-та вулицяь. 
По вислуханню звітів уступа-
ючої управи, контрольної ко-
місії і по діловій дискусії уді-
лено уступаючій управі абсо-
люторію. Вебрано нову упра-
ву в складі: архітект Іван За-
яць — голова, інж. Роман Ґа-
лібей, 1-ий містоголова (оба 
перебибрані), інж. Ярослав 
лвяплмбплИіг о иеілллллмпл 
Городецький 2-ий містоголо-
ва,. члени управи: інж. Іван 

інж. Михайло Ільків, 
шж. Степан К о с о н о ц ь к н й 
Сперевнбраннй), арх. Любо-
мир Калинич, і інж. Констан-
тия Клюфас. — До конт-
рольної комісії увійшли: ін-
жекери: Степан Прощоќ, Цсѓ 
лоднмир Вальчак і Роман Ба-
ранськнй. До номінаційної ко-
місії перевибрано інж. Івана 
Духницького, Опісля передн-
скутовано ряд актуальних 
проблем Товариства, вашої 
еміграції і громадянства, ви-
ражено ряд побажань і суґес-
тій. Зокрема важною справою 
с включення в організацію 
молодих інженерів. І. 3. 

Малярська виставка батька й дочки 

Київ. —- На розі вулиць 
Великої Житомирської і П. 
Осипенко будується чотири-
поверховнй дім для „Україн-
ського Відділення" Всесоюз-
ної Торговельної Палати, з 
великої форми вікнами, ба-
гатьма вітражами та залею 
для експонатів. „Розсувні пе-
регородки окремих примі" 
щень намічено виконати з 
особливих синтетичних тка-
ннн". — повідомляє ..Радян-
ська Україна" з 12 грудня. 
Дім, що нагадўе собою амери-
канську конструкцію з бето-
ну і скла, спроектували чотн-
ри київські інженери-буді-

вельннкн. Так зване „Україн-
ське Відділення ", де будзть 
оцінюватись усі товари, я̀ кі 
йдуть з України на експорт, с 
експозитурою Всесоюзної 
Торговельної Палати в Мос-
кві. Товари з України, що 
Йдуть за кордон, позначені не 
українською маркою, а ‚‚все` 
союзною'". 

ф Румунія признала рацію 
китайським комуністам, що во-
іін мали ..право і обов'язок" пе-
ревестм 17 жовтня мни. року 
атомоввя вибух. Таким чином 
комуністична Румунія виступи-. 
Ла. як одинокий сателіт, проти 
становища Совг.тлв. які г, лротя 
атомовоі пброї Китаю 

г 
Д-р Володимир СТАНЕЦЬКИИ 
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14-го грудня в Шикаґо 
відкрилась виставка праць 
відомих мистців Василя і Ка-
тернни Кричевських, що жи-
вуть тепер в Каліфорнії. 

Виставку влаштувала сек-
ція жінок лікарів. 'Офіціяль-
не відкриття виставки відбу-
лось 16-го грудня, при чи-
сельній публіці. Відкриття до-
вершнла арѓ. мал. п. Міка Га-
расовська-Дачишин, член 
Ню Йоркського Відділу ОМ-
УА. (Об'єднання Мистців 
Укр. Америки). Малярка рог-
повіла про творчий шлях 
Крнчевських та вартість їх 

праць у дорібку укр. культг-
ри. „Після вдалих, поперед-
ніх виставок Олена Куль-
чицької (заходом Окружної 
Ради С. У.), — покійвігх: 
Труша і Новаківського (захс-
дом секції Дружин лікарів) 
— виставка мистців Кричев-
ських, — повинна притягну 
ти якнайширші круги гляда-
чів і покупців!" — говорила 
мнсткння, — Із майже сімде-
сяти ґвашів, акварель і оліїв 
багато праць уже розпродано. 

Виставка тривала до се-
реди 24 грудня 1964. р. у при-
міщеќні „Тейлор Гавз". 

В. Н. 

У поневоленій Україні — конкурс на твори 
малятам 

‚‚Літературна Україна" — 
орган Правління Спілки 
письменників України, в од-
ному з недавніх чисел при-
несла проголошення конкур-
су на ‚‚твори малятам". Ось 
уривки з цього проголошен-
вл: „Два братніх журнали 

російська „Мурзилка" і 
український „Барвінок" ого-
лошутоть спільний конкурс на 
краще оповідання, вірш ма-
люнок. Юні читачі дуже люб-
лять твори про славні перемо-
ги Совстської Армії, про геро-
ічні подвиги наших людей в 
ім'я Батьківщини. Ось чому 
журнали обрали темою кон-
курсу бойові діла захисників 
країни, патріотизм совстських 
громадян у воєнний і мирний 
час. Кращі твори будуть від-
значені преміями. їх одно-
часно опублікують в „Мур-
знлке" і „Барвінку". -

О Р Г А Н І З А Щ Ї УКРАЇНСЬКОГО ВИЗВОЛЬНОГО 
ФРОНТУ' в НЮ НОРКУ 

В неділю, 27-го грудня 1964 року 
о год. 5:30 веч. 

у ВЕЛИКІЙ ЗАЛІ УНДОМУ 
140-142 2-Пі ЕаеЮО п Ню Порі.у 

ПОЛІТИЧНЕ ВІЧЕ 
Шляхи і манівці української політики 

на чужині 
Доповідь виголосить 

д-р II. Мірчук 
а 

Для нижній ду'мок на актуальні проблеми української 
політики запрошуємо все Українське Громадянство 

до масової участи. 

ВЖК ВИПШОВ З Д Р У К У І ПРОДАЄТЬСЯ 

Український Православний 
Календар на 1965 рік 

Календар на 196ГІ р. мас збільшену літературну частину Й 
багато ІЛЮСТРАЦІЯ ЦІНА 1 примірника з пересилкою $2.00. 

Замовлення слати на адресу: 

CONSISTORY OF THE UOCHURCH 
P. О. Box 595 So, Bound Brook, N. J. 08880 

Премії — перша за опові-
даннн 300 карб., друга 150 
карб, третя 75 карб. 

Коментарі справді зайві. 
Можна тільки добавити, що 
як ..Мурзилка" так і ‚.Варві-
нок" обидва вони своїм духом 
російські журнали, а також і 
мовою, бо .‚Барвінок", хоч 
виходить у Києві, тільки час-
тиною накладу появляється 
українською мовою, а так вів 
— російськомовний. 

Русифікація України йде 
пляново і починається від 
наймолодшого дитячого віку 
теж засобами періодичних ди-
тячих видань. І книжкові ди-
тячі видання появляються в 
Україні російською мовою, 
напр. на Донбасі і в Криму -— 
дитячі видання виключно 
російськомовні. 

Бандити в Патерсоні 
пограбували $533,500 

Патерсон, Н. Дж. — 21-го 
грудня б а н д и т и перевели 
грабунок понад півмільйона 
долярів, зв'язавши перед тим 
і-ох священиків та внешкід-
лнвившн двох банкових вар-
товнх, які надвезли автоќ 
Санќові гроші. Цей відважний 
безличннй грабунок відбувся 
таким способом, що спершу 
бандити зв'язали і скували 
пароха костела св. Антонія 
54-річНого Аттілія. Джованні-
ні, який після Служби Божої 
вернувся до парохіяльного 
бюра. До цього бюра прихо-
дилн пізніше ще три інші свя-
щеники, і всіх їх бандити в'я-
залн та затикали уста, при 
цьому пограбували $ 1,100; 
які в неділю зібрано в костелі 
Коли перед парохіяльний дім 
над'їхало авто Першого Кра-
й нового Банку, щоб забрати 
парохіяльні гроші, бандити 
перемогли двох вартових і 
взяли від о д н о г о з них 
ключі та забрали з авта гро-
ші, які з головного банку ав-
то мало розвести між ври фі` 
лії, щоб вони мали потрібну 
готівку для звичайних банко-
внх операцій. Забравши гро-
ші з авта. бандит вернувся до 
своїх „колег'" в парохіяльно` 
му бюрі і закликав їх, щоб 
втікли. Всі бандити всіли до 
адта та зникли, поки була 
заалярмована поліція ще од-
ним священиком, який надій-
шов до канцелярії та побачив 
пов'язаних священиків із за-
кнебльованимн устами. Бан-
дити втекли з поважною с у 
мою $533,500. 

† 
Ділимося суміііікі вісткоќ) 

з усім Українс-ькші Громадянством, 
що дня 7-го грудня 1964 р. помер в Мюнхені, Німеччини, 

на 80-му році жнттл 

Д-р РОСТИСЛАВ Е. БІЛАС 
б. полќовинќ санітарної служби ЛТА і б. санітарний 
референт іірн секретаріяті військових справ в Ста-

ивславові і аііаний лікар у Львові. 
ВІЧНА 'НОНУ ПАМ'ЯТІ.! 

Вагокоиоважаміи Родині 
сіпші глибокого співчуття. Покійного, пересилаймо ви-

ГОЛОВНА УПРАВА УКРАЇНСЬКОГО 
ЛІКАРСЬКОГО Т-ВА ПІВНІЧНОЇ 

АМЕРИКИ 

Міністер культури СССР Фурцева повідомила 
про нові „мистецькі фестивалі" 

Міністер культури нагоди 125'річчя з дня його 

Короткі вісті 
џ Особистий лікар президента 

Джннсона д-р ДжсЛмс В. Кейн, 
який недавно досліджував здс-
роп"я свог`о пацієнта, заявив що 
Президент втішається дуже доб-
рнм здоров'ям і маг. всі вигляди 
на те. Щоб щасливо працювати j 
під час другої каденції, яку j 
пічне 20-го січня. Д-р Кейн не 
ст̂ верднв жадних злих наслідків 
після енергійної виборчої кал-
паніі. „Серце Президента дуже 
добре, казав лікар, нема жадних 
слідів давньої недуги". 

О На Кубі розстріляли „трьох 
Шпигунів Центральної Розвід-
чої Агенції" в Пінар дель Ріо. j 
як про це пише урядовий що- ` 
денник „Революсіон". Ці роз-
стріляні кубинці, противники 
Кастра Це Рікардо Улльоя 
.̂Олівера. Д Моитеро Камаллія-
рі та Дсзідеріо Люрдс Валля-
дарсс. 

ЦІННИМ ДАРУ ПОЌ 
ПА СВЯТА 

ПЕРЕДПЛАТА 

„ С В О Б О Д И " 
ДЛЯ ВАШИХ 

РІДНИХ, ПРИЯТЕЛІВ чи ЗНАЙОМИХ 
Річна передплата тільки $12.00 

48 В. 7th S t 
Tel.: GR S-S550, New York City 
Різдвяні картки -— 1 туя. за до-
лара; Календарі на 1965 рік по 

25 та ио 85 центів. 

НІ Різне а 

Замовлення залучуючи чек або моні ордер слати 
"SVOBODA", 81-83 Grand St, Jersey City, N. J. 07303 

Москва 
СССР Є. Фурцева повідомила 
пресу, що відтепер головні 
..мистецькі фестивалі" у вели-
ких містах СССР будуть про-
ваднтись під певними клняа-
ми або під знаком уваги до 
творчости якогось компози-
тора. У Москві незабаром роз-
почнеться фестиваль під наз-
вою „Русская зима". Там же 
і в Ленінграді, Ќнепі й інших 
містах будуть влаштовані 
фестиваль Чайковського, з 

народження. У Ленінграді 
фестиваль ‚.Білої ночі" бу^е 
присвячений творчості компо-
знтора Прокоф'сва. На фести-
валі „Русская зима" будуть 
виконані танці „народів 
СССР", щоб викликати заці-
кавлсння совстських грома-
дян та підсилити зацікавлен-
ня закордонних туристів, які 
в Москві вважатимуть різні 
танці народів СССР за „рус-

!скі". 

...... Козаки міняють однострої 
Козаки Української Струн- участь у відслоненні 

ної Оркестри з Філадельфії 
хочуть виступати на ново-
річній параді вулицями міста 
у нових одностроях. 

Новорічна нарада, яка від-
бувасться на Новнй Рік, с 
найбільшою атракцією року в 
місці, с передавана на телеві-
зії по цілій Америці. Вже від 
років Українська Стру'нна Ор-
кестре бере активну участь у 
тих парадах. Останньо внйш-
ли вони в гарних козацьких 
строяхѓ, разом' is тяипюваяв--
ною групою СУМА. Вигляд 
їх зворушував кожного укра-
їнця і притягнув око кожного 
чужинця. Не менший ефект 
викликали вони також на вў 

^ГІ лицях Вапшнгтону, де брали 

УКРАЇНСЬКИЙ СПОРТОВИЙ ЌЛЮБ в НЮ ЙОРЌУ 
влаштовує —-

в суботѓ. 9-го і'ічнл 1965 р. о ѓод. Џ'№веч. 
МАЛАНЧИН ВЕЧІР 

в ЗАЛІ УНДОМУ — 142 2-га Евеню в НЮ ИОРКУ 
Оркестра В. БОСОГО 

Просимо резервувати столики н домівці УСК-у — Тля.: At. 4-О08Ї 
ДОХІД ГТРИЗНАЧБНИП НА ЃПЛАТУ ПЛОЃЩ УСК-у. 

пам ят-
ника Тарасові Шевченкові.-

Однострої, які не вийшли з 
моди ще від козацької Доби, 
залишаться скарбом т е на 
довгі роки. Однак, закони 
„Мамерс Асоціації" не дозво-і 
ляють брати участи в однос-
троях, які вже були колине1 

будь `ужиті на новорічній па-

Я Праця S 
a HELP WANTED MALE а 

МISCEIJ .A NEOFS 
FACTORY WORK 

All union benefits. Including paid 
holidays, Blue Cross, pension. 
vacation, sik leave, steady em-

ployment plus overtime. 
Call WAbofth 5-2200 

(Linden. NJ.) (19-M) 

51 Праця 
MAJ.E tt FEMALE 

a 
ГОДИННИКАРІ 

досвідчені працівники при "Pin 
Levers". Добра платня, постійна 
праця, прнсмні умовинн праці. 

Telephone 9-5. 
DREW TODD ENTERPRICES 

2468 North Jerusalem Rd. 
North Bellmore, L. I. 

516 ТА 6-1070 

(U Theater a 

раді. Тому на новорічну пара-
ду треба нових одностроїв 
для понад 70 осіб. Це річ, яка 
вимагає не тільки мистецько-
го таланту, але також всли-
ких фондів. 

Щоб українського і.чснн не 
поннзнтн і затримати Укра` 
їнську Струнну Оркестру в 
перших чотирьох місцях, му-
снмо фінансопо допомогти 
нашій оркестрі щедро і щиро. 
Добрих і гарних строїв потріб-
но, щиб здобути перше місце 
з 22-ох оркестр, які змага-

іються. Bcfe інше як комбіна-
ції, марші, музика і т.пц бу-
де полагоджене оргаяізлцісю 
Струнної Оркестри. Поможім 
їм' нести чесно і гордо наше 
українське ' ііѓя у вільному 
світі Вишлім наші пожертви. 
на адресу: Ukrainian Ameri-
сап String Band, P.O. Box 3662 
Philadelphia, Pa. 19125. 

У К Р А І І І С Ь К I I X 
Н А Р О Д Н И Х 
M Б Л О Д І П 

В ДЕСЯТИ ТОМАХ 
Науково опрацьопаннх 

д-ром 3 . ЛІІСЬКОМ 

У П Р О Д А Ж І 2-ИЙ ТОМ — 1250 ПІСЕНЬ 
ЦПІА $10.00 ЗА ТОМ І П Е Р Е Д П Л А Т А 

ОСТАННЬОГО ТОМУ $10.00. 
Замовлення припмас. 

Self Reliance Afe 748 
558 Summit Avenue jersey City 6, N. J. 
- ЛЮКСУСОВЕ ВИДАННЯ 
- СКАРБНИЦЯ УКРАЇНСЬКО! ШСЕННОСТИ 
- НАКЛАД ОБМЕЖЕНИЙ '-' ` 

АМЕРИКАНСЬКА 
ПРЕМ'ЄРА! 

ЗАХОПЛЮЮЧА ДРАМА 
ЗА ПОВІСТЮ 

АНТОНА ЧЕХОВА 

„Дім з мезоніном 
Е К С Т Р А : 

„В СВІТІ ТАНЦЮ" 

ІСАМЕО at 44th Street 
JIT в-8534 

П 

^ `МівееПапеопя ^ 

May your holiday be especially joyful this 
year—a herald of even better things to cornel 

To all of you from all of us — 

HUDSON COUNTY NATIONAL BANK 
JERSEY CITY 

BAYONNE VVEEHAWKEN 
HOBOKEN NORTH BERGEN 
UNION CITY GUTTENBERG 

Депозити забезпечені до $10.000 
By The Federal Deposit Іпяигплге Corporation 

BELLEVILLE REST HOME 
"Sheltered care. A home away 

from home". 
Licensed. 

For electrical treatments. Near 
all churches, catholic. Jewish etc. 

Telephone 201 PL 3-S474 

Засновано 1920 p. TeL: AL 4-8779; AL 4-S717 

, ,КОВБАСНѓОЌ А Г Е Н Ц І Я " 
НОТАРІЯЛЬНЕ БЮРО 

286 Е. 10th Street v New York 9, N. Y. 

^ БІЛЕТИ НА КОРАБЛІ І ЛІТАКИ ДО ВСІХ 
ЧАСТИН СВГТУ; 

а ВСЯКІ ІМІҐРАЦІИНІ СПРАВИ; 
m ВСІ РОДИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ; 
а ПОСЕРЕДНИЦТВО ПРОДАЖУ РЕАЛЬНОСТЕЙ; 
Л ПАКУНКИ ДО ВСІХ КРАШ ЕВРОПИ І АЗП. 

Міжнародні поштові переказќ. 

Віра ВОВВЛСНЮК-ШУМЕИВО Лагів ШУМЕШСО 
ВІДКРИТО: в кожнќі день: 9:80 — 8:S0 вик 

в понеділок — 7:80 
в субота — 9:80 рано до 1 no BBS, 

Українське Вигнлкове Бюро 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave., New York City 

Tel.: GB 5-7480 
бяжім: Всім нашим 

ПРИЯТЕЛЯМ і КЛІЄНТАМ 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

та 
ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ! 

Щ Мешкання В 
До вннайму 

ПОМЕШКАННЯ 4 КІМНАТИ 
3-ій пов., рент $65.00 

82 Е. 7th St. в Ню Иорку 
OR 4-78вв по 4-ій по пол. 

76-78 East First Street 
2 І 8 КІМ. АПАРТАМЕНТИ 

Огрівальна тюба в кухні. $43-
49.00 на місяць. Нова піч І холо-

дільник. Голосіггись: 
CHAIR STORE 

76 В. 1st St.. N.Y.C. GR 7-4653 

s Різне Si 
ALBERT MAIER. INC 

PORK STORE 
В найліпшім ѓатўаку 
аелровива і ковбаса. 

ГУРТОВО і ДЕТАЛГЧНО. 
1927 Washington Avenue 

Bronx 57, N. Т. 
TRemont 8-3193 

ЧУДО УСУНЕННЯ 

СИВОГО волосся 
(два МУЖЧИН 1 ЖІНОК) 

В теперішні часа багато савово-
лоспх фарбують собі сиве во-
лосся, але це звичайно кгакннй 
аізнао, тому що це вжгдадае на 
неприродне. Як отже усунута 
саве волосся без фарбування Т 
Ось чудодійний розчхн, що дів 
по кількох ужнтгях. Не треба 
внбвратя кольору, " Л " " ком-
плікадШ, яе Срудать. Вистачать 
посмаруватн волосся кільха ра-
sla рашсом 1 і`тпгая, нннхав на 
очах. Не пропустіть цієї одвво-
коі дорога усунення сивини без-
клопотіа. Шліть цей вирізок на 
адресу внизу 1 просіть вислати 
Вам (2) пляшка NTTVIDA. Пла-
тите $6.50 поштареві прн доста-
ві. Тоді аа спеціяльшш заря-
дженням Вя можете уживати 
цілу шіяшку на пробу. Якщо бу-
дете веадоволеві способом діян-
вя — можете повернути везу-
ЖИТу ПЛЯШКу ` 1 ОДЄрЖВТЄ ПОВ' 
вий зворот. Шліть Ьґя 1 адре-

су до: 
TRY8AN CO. — Dept. Ml 

Peetffllrm, N. Y. 

If а `осінь і зимўі 

D I X L E Y H A T S H O P 
14 SAINT MARK'S PLACE NEW YORK CITY 

(ICT 8-ма вўљ ніж 2-3 евенямя) 
На складі великий вибір ВЕЛЮРОВИХ КАПЕЛЮХІВ. Масмо най-
кращоі я кости в різних кольорах і найновіших фасонів власного 
виробу та відомої марки КАПЕЛЮХИ — KN'OX. Кожний кшіеліох 
ґаралтовпіінн. Куплений в нас капелюх ЧИСТИМО фабричною ме-
тодою. Притадусмо. що в нашому вІддЬт! ЧОЛОВІЧОЇ І'АЛЯНТЕРИ першої якости різно-
родні СОРОЧКИ 100% cotton, знаної марки "ЛЛУ.ЧОХ", на які дасмо 18 місяців ѓарап-
тії та 100% dacron, які ніколи не треба прасувати. Всі сорочки гараіггопані в пранні. У 
великому виборі також: непромокальні ДОЩОВИКИ. ПАРАСОЛІ. ІМПОГТОВАІП 
СВЕТЕРП. КРАВАТКИ. СКАРПЕТКИ. ПАСКИ. ШАЛИКІІ б інші різні речі. Просимо 
зайти та переконатись про високу якість матеріалу та низьку фабричну ціїѓў. 

Відкрито ЩОДЕННО до 7-ої год. веч., в СУБОТИ до 8-ої веч, 

Іѓ 

БЕРЕЖЕНОГО 
БОГ БЕРЕЖЕ! 
— каже народна мудрість. 

Ще сьогодні 
ЗАБЕЗПЕЧ ИСЬ 

АКЦИДЕНТОВОШ 
ГРАМОТОЮ 
перед наслідками 
^ СМЕРТИ чи 
Џ- К А Л Щ Т В А 

в Українському ` 
Народному 
Союзі І 

В FUNERAL DIRECTORS 

Theodore WOLINN1N, Ілс. 
Директор 

Похоронного Заведення 
123 Eairt 7th Street 

NEW YORK, N. Y. (9) 
Tel.: GR Д-1437 

СОЛІДНА OBCЛ^,ГA. 

Lytwyn 6 Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА і ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 

Anywhere In New Jersey. 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

NEWARK, N. I. 
IRVINGTON, N. L 

Еввах.ВЧДОб 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 

Займактьсс Похоронами в 
BRONX. BROOKLYN. NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ. 
Контрольована температура. 
Модерна каплиця до ужитку 

ДАРОМ. 

Peter Jarema 
128 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. V. 
TeU ORcfaard 4-2бв8 


